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»Wejsciowka 2016” - czeS¢ fizyczna
Zadanie 1. (2 pkt.)

W pewnym ruchu szybko$¢ poczatkowa pojazdu wynosi vo = 2 m/s 1 w kazdej sekundzie maleje
0 0,5 m/s, jak w tabeli.

w
S

{(s) 0 1 2

o

v(mls) 2 15 1 0.5

Oblicz droge przebyta przez ten pojazd w czasie trwania ruchu.

Zadanie 2. (2 pkt.)

Cialo o masie 2 kg porusza si¢ z predkoscia 5 m/s. Jaka predkos$¢ uzyska to cialo, jezeli w czasie
3 minut bedzie na niego dziata¢ sita o wartosci 0,2 N o zwrocie zgodnym ze zwrotem wektora
predkosci.

Zadanie 3. (1 pkt.)

Z porzeczek zebranych w ogrodzie pani Kowalska zrobita 8 stoikow dzemu. Masa jednego stoika
wynosi 450 g. Jaki jest cigzar takiego stoika wyrazony w niutonach?




Zadanie 4. (4 pkt.)

Atom to najmniejsza czastka pierwiastka zachowujaca jego wlasciwos$ci chemiczne. Wiemy, ze
atom sklada si¢ z jeszcze mniejszych czesci, wige nie jest tworem jednolitym. Uzupelnij ponizsze
zdania:

Atom jest zbudowany z ..................... , 0t0OCZONEZO POTrUSZAJCYMI SI€ ..veverveereneannaanennns.
W sktad jadra atomowego wchodzg ....................... Tt

Ladunek ...................... jest ujemny, tadunek ........................ jest dodatni (o tej samej
wartosci), natomiast .............oeeiiiiiannn... jest elektrycznie obojetny. Atomy sg elektrycznie
obojetne, poniewaz liczba ...l w jadrze jest dokladnie taka sama jak liczba
.............................. otaczajacych jadro.

Zadanie 5. (2 pkt.)

Przy podnoszeniu ci¢zarow na wysokos¢ h = 2m zawodnik wykonat prace W = 2,8 kJ, kosztem
energii chemicznej wytworzonej w migsniach. Ocen ponizsze stwierdzenia, wpisujac obok nich
,prawda” lub ,,fatsz”.

a) Cigzary uzyskaty energie kinetyczng Ex =2,8 kJ. .........
b) Cigzary uzyskaty energi¢ potencjalng E, =2,8 kJ. ..........

¢) Masa podniesionych cigzarow wynosi m = 140 kg. ..........

Zadanie 6. (2 pkt.)

Panstwo Nowiccy kupili lodowke. Lodowka, podobnie jak kazde urzadzenie elektryczne, na
obudowie ma zaznaczong warto$¢ pobierane] mocy oraz napigcie zrddla zasilania, do jakiego
wolno je podtaczy¢ (tzw. wartos$ci znamionowe). Na kupionej lodowce podane byly nastgpujace
warto$ci znamionowe: 120 W, 230 V.

a) Oblicz, ile energii (kwWh) pobiera lodéwka w ciggu doby.




b) Cena 1 kWh energii elektrycznej wynosi 0,4 zt. Jaki jest koszt dziatania lodowki w ciggu
miesigca (30 dni).

W zadaniach 7 — 10 zaznacz prawidtowg odpowiedz:

Zadanie 7. (1 pkt.)

Gazy odznaczaja si¢ duzg $cisliwoscia, poniewaz:

A. drobiny gazu oddzialujg ze soba,

B. drobiny gazu s3 w ciagglym ruchu,

C. drobiny gazu znajduja si¢ w duzych odlegtosciach od siebie,

D. rozmiary drobin gazu sg bardzo male.

Zadanie 8. (1 pkt.)

Olejki roslinne uzywane w kosmetyce i lecznictwie, nazywamy substancjami zapachowymi.
Zapachy olejkdéw powstaja 1 rozchodza si¢ w wyniku:

1. parowania olejkow,

2. sublimacji olejkow,

3. konwekcji pary olejkow,
4. dyfuzji pary olejkow.
Poprawne odpowiedzi to:
A 2.4

B.3.i4.

C.1li3.

D.1.i4.



Zadanie 9. (1 pkt.)

Droéznik, pracujac przy nasypie kolejowym, chcac si¢ przekonaé, czy nie zbliza si¢ pociag,
przyktada ucho do szyny. Jezeli pociag nadjezdza, to droznik, zanim go zobaczy, najpierw
ustyszy stukot kot o szyny. Dzieje si¢ tak dlatego, ze:

A. amplituda fali dzwigkowej w metalach jest wigksza niz w powietrzu,
B. predkos¢ rozchodzenia si¢ fali dzwickowej w metalach jest wieksza niz w powietrzu,
C. czestotliwos¢ fali dzwickowej w metalach jest wigksza niz w powietrzu,

D. dlugos¢ fali dzwickowej w metalach jest wigksza niz w powietrzu.

Zadanie 10. (1 pkt.)

Dwie jednakowe kulki, z ktorych jedna ma tadunek 3q, a druga 5q, znajduja si¢ w odlegtosci r od
siebie. Site, jaka obie kulki oddziatujg na siebie wyraza wzor:
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